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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ κ. Λίνα Μενδώνη 

 

ΘΕΜΑ: ΟΙ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ 

ΓΛΥΠΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΘΕΝΩΝΑ 

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Στη διάρκεια της επίσκεψής του στη Βρετανία στις 26-28 Νοεμβρίου, ο κ. Πρωθυπουργός δήλωσε 

στην τηλεόραση του BBC ότι «δεν έχουμε κάνει όση πρόοδο θα θέλαμε στις διαπραγματεύσεις» για 

την επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα». Στην ίδια συνέντευξη είπε επίσης επί λέξει ότι «ότι 

αυτό δεν είναι ένα ζήτημα επιστροφής καλλιτεχνικών δημιουργημάτων των οποίων την ιδιοκτησία 

αμφισβητούμε». Και κατόπιν τόνισε ξανά: «Αλλά στο δικό μου μυαλό, αυτό δεν είναι θέμα 

ιδιοκτησίας. Είναι ένα επιχείρημα επανένωσης». 

 

Όπως γνωρίζετε, υπάρχει μια ζωτικής σημασίας διάκριση ανάμεσα στο «δανεισμό» των Γλυπτών, 

που αρκετοί Βρετανοί επίσημοι έχουν κατά καιρούς προτείνει ως συμβιβασμό, και στη μόνιμη 

επιστροφή τους στην Αθήνα. Ο δανεισμός των Γλυπτών από τη Βρετανία σημαίνει, εμμέσως, 

αναγνώριση της ιδιοκτησίας τους από το Βρετανικό Μουσείο, κάτι το οποίο κανένας Έλληνας δεν 

πρόκειται να αποδεχτεί. Γι’ αυτό, η διεκδίκηση των Γλυπτών του Παρθενώνα είναι πρωτίστως θέμα 

προσδιορισμού του κράτους στο οποίο ανήκουν. Δεν αφορά την προσωρινή περιφορά και επίσκεψή 

τους στην Αθήνα, αλλά τη μόνιμη εγκατάστασή τους στον τόπο στον οποίο ανήκουν. 

 

Σας θυμίζω, τέλος, ότι σε Επίκαιρη Ερώτηση που σας υπέβαλα προ διμήνου για τις κλοπές 

εκθεμάτων από το Βρετανικό Μουσείο και την χαμηλών τόνων αντίδραση της Ελλάδας στο σκάνδαλο 

αυτό, είχατε υποστηρίξει με βεβαιότητα την ορθότητα και τις θετικές προοπτικές της μυστικής 

στρατηγικής που υιοθετεί η Κυβέρνηση στο θέμα αυτό.    

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Δεδομένου ότι τώρα ο κ. Πρωθυπουργός αναγνώρισε δημόσια ότι οι μυστικές 

διαπραγματεύσεις με τη Βρετανία δεν έχουν ως τώρα επιφέρει την αναμενόμενη πρόοδο, 

μήπως είναι πλέον καιρός η Κυβέρνηση να ξανασκεφθεί σοβαρά τη μυστική στρατηγική της, 

και να εξετάσει πιο τολμηρές μεθόδους διεκδίκησης;    

2. Μπορεί η Κυβέρνηση να αποκλείσει τώρα, κατηγορηματικά, ότι οποιαδήποτε συμφωνία 

επιστροφής των Γλυπτών του Παρθενώνα στην Ελλάδα δεν πρόκειται ποτέ να γίνει στη βάση 

«δανεισμού» ή «μίσθωσης», κάτι που εμμέσως θα αναγνώριζε την ιδιοκτησία του Βρετανικού 

Μουσείου επί των Γλυπτών; 

Αθήνα, 27/11/2023 
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